

Медведев и Собянин открыли технопарк

Двадцать шестого мая в посёлке Северный между Москвой и Долгопрудным был официально открыт технопарк Московского физико-технического института. Об этом торжественно объявили Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев и мэр города Москвы Сергей Собянин. Помимо этих высоких гостей на церемонии присутствовали министр связи и массовых коммуникаций Николай Никифоров, министр образования и науки Дмитрий Ливанов, а также ректор МФТИ Николай КУДРЯВЦЕВ.



«Физтехпарк» при Московском физико-техническом институте построили в рекордно короткие сроки: в июне 2014 года Сергей Собянин, Николай Никифоров и Николай Кудрявцев закладывали капсулу с посланием потомкам в фундамент будущего здания, а через одиннадцать месяцев уже состоялось его открытие. Строительство IT-технопарка «Физтехпарк» стало возможным благодаря федеральной программе «Создание в Российской Федерации технопарков в сфере высоких технологий» Министерства связи и массовых коммуникаций РФ и Постановлению Правительства Москвы № 644-ПП от 30 сентября 2013 года.

Комплекс «Физтехпарка» площадью 30 709,9 квадратных метров расположен на выделенной правительством Москвы территории. В семизэтажном здании размести-

лись офисы, конференц-зал, учебные аудитории, пресс-центр и даже тренажёрный зал для сотрудников.

— Мы несколько лет назад запустили программу по созданию технопарков, в результате в десяти регионах появилось двенадцать инновационных центров. Самое главное, что в подобных парках сегодня работают 800 компаний и создано 19 тысяч новых рабочих мест. И это современные, эффективные рабочие места, — сказал Дмитрий Медведев на церемонии открытия. — Надеюсь, что новый технопарк будет способствовать развитию современных информационных технологий, здесь будут создаваться новые бизнес-решения.

— «Физтехпарк» — якорный объект. За ним последует создание ещё около 600 тысяч метров технологических площадей: выставочных залов

и центров, жилья, новых корпусов. Это комплексное развитие: появление технопарка — парка очень высокого уровня, объединяющего огромную территорию, создаст комфортную атмосферу для проживания и работы, — подчеркнул мэр Москвы Сергей Собянин. — Уже реализуются проекты по развитию транспортной инфраструктуры технопарка, строятся новые автодороги, а открытие в 2016 году станции метро «Ховрино» должно сделать район доступнее для москвичей.

После церемонии открытия премьер-министр, министры, мэр Москвы и ректор МФТИ осмотрели уже работающую часть. Дмитрий Медведев лично опробовал некоторые разработки разместившихся в «Физтехпарке» компаний.

Среди крупных компаний, рассматривающих возможность стать резидентами «Физтехпарка», — компания Parallels, производитель программного обеспечения по виртуализации, компания Acronis, производитель программного обеспечения по защите данных, компания NetCracker, производитель программного обеспечения для операторов связи, а также крупнейший производитель программ для распознавания текстов ABBYY.

— Мы пригласили стать резидентами ведущие компании IT-индустрии, биотехнологические стартапы и инженерные фирмы, — сказал ректор МФТИ Николай Кудрявцев. — Объединяя в одном пространстве эти разные направления прикладной науки, мы получим эффект синергии знаний, что даст нашим резидентам возможность ежедневно обмениваться информацией, а значит, более эффективно решать свои задачи. Открытие технопарка — важнейший этап реализации программы «Физтех XXI», предусматривающей формирование вокруг МФТИ кластера с новыми учебными корпусами, исследовательскими лабораториями и инженеринговыми центрами.

По словам ректора, центральный участок земли создающегося кластера будет отдан Физтеху. На нём институт построит инженерный корпус прикладных наук, где в исследовательском центре будут работать учащиеся и научные сотрудники вуза.

По материалам Пресс-службы МФТИ

На снимке: Дмитрий Медведев знакомится с одной из новейших разработок.